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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da I sessão ordinária do 

Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE) da Universidade Federal do ABC, 

realizada no dia 16 de fevereiro de 2016, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar da Torre 

I do Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita à Av. dos Estados, 5001, 

Bangu, Santo André. 

 

 

Informes da Reitoria: 

 

1. Professor Dácio Roberto Matheus deu as boas-vindas aos conselheiros, informando que 

presidiria aquela sessão, uma vez que professor Klaus Capelle encontrava-se em período de 

férias. No ensejo, convidou a professora Denise Consonni para compor a Mesa. 

 

2. Explicou a necessidade de aprovação ad referendum do Ato Decisório ConsEPE nº 122, que 

aprova a prorrogação do prazo para realização de eleições para a coordenação do curso de 

pós-graduação em Ciência e Engenharia de Materiais, uma vez que as eleições para a nova 

coordenação seriam prejudicadas devido ao período de recesso. Não havendo manifestações 

contrárias, o documento foi homologado. 

  

3. Informou sobre uma reunião ocorrida do dia 4 de fevereiro, no Palácio do Itamaraty, para a 

qual a Reitoria fora convidada e que tratou sobre as ações do Governo Federal de combate aos 

focos do mosquito Aedes aegypti. Acrescentou estarem presentes na referida reunião os 

reitores das universidades federais, assim como diversos dirigentes estaduais e municipais de 

educação. Acrescentou que, na mesma semana, a Ouvidoria da UFABC recebera dez 

denúncias e questionamentos a respeito de focos do mosquito em seus campi. A Prefeitura 

Universitária e a Coordenação de Obras foram, então, acionadas e sanaram o problema. 

Prosseguiu, informando sobre a nomeação de uma comissão da UFABC de sensibilização, 

mobilização e limpeza dos focos do mosquito, com representantes das Superintendência de 

Obras, Superintendência de Gestão de Pessoas, Pró-Reitoria de Políticas Afirmativas e 

Assuntos Comunitários, Prefeitura Universitária e Pró-Reitoria de Extensão e Cultura. 

Atentou para a instituição do dia 19 de cada mês como data para ações de mobilização e 

combate aos focos do mosquito. Ainda sobre o tema, informou que a Associação Nacional 

dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior (Andifes) solicitara indicação de 

grupos de pesquisa da UFABC que pudessem atuar na pesquisa científica acerca do assunto, 

bem como na formação de agentes de saúde.  
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Informes dos Conselheiros: 

 

1. Professor Ronei Miotto solicitou esclarecimentos acerca do andamento do processo 

instaurado contra a discente que agrediu o professor Wesley Góis. Professor Dácio prestou os 

esclarecimentos, explicando que o período de suspensão da discente fora prorrogado por mais 

60 dias para que se pudesse finalizar o processo, respeitando recomendação da Procuradoria 

Federal. Acrescentou que outras medidas estão sendo tomadas para garantir a seguraça do 

docente. Professor Ronei informou, ainda, que o Conselho do CCNH (ConCCNH) apreciara a 

proposta orçamentária do exercício de 2016 e verificara uma queda considerável dos recursos 

destinados às coordenações de curso para manutenção dos laboratórios didáticos. Registrou a  

preocupação dos conselheiros do ConsCCNH, que avaliaram que, caso os cortes sejam 

mantidos para os próximos anos, em breve não será possível manter os insumos necessários 

para as atividades práticas de algumas disciplinas. 

 

2. A secretária-geral, Soraya Cordeiro, informou sobre as eleições para representação discente 

nos Conselhos Superiores da UFABC. Pontuou que as inscrições encontravam-se abertas e 

solicitou aos conselheiros que auxiliassem em sua divulgação. 

 

 

Ordem do Dia: 

 

1. Ata da XI sessão ordinária de 2015, realizada no dia 08 de dezembro de 2015. 

Não havendo manifestações, o documento foi encaminhado para votação e aprovado com 4 

abstenções. 

 

2. Proposta de alteração no PPC do curso de Especialização em Ciência e Tecnologia, 

modalidade a distância. 

Após apresentação da relatoria pelos professores Adalberto Mantovani Martiniano de 

Azevedo e Mario Minami, que solicitava algumas alterações, chegou-se a um consenso e o 

documento, com alterações, foi aprovado com 1 abstenção. 

 

3. Minuta de resolução que revoga e substitui a Resolução ConsEPE nº 183, que dispõe 

sobre a criação da Comissão de Gestão de Resíduos da UFABC. 

A presidente da Comissão de Gestão de Resíduos da UFABC, Luciana Martiliano Milena, 

apresentou o novo documento destacando a alteração que se solicitava. Não havendo 

manifestações, o item foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 

 

4. Minuta de resolução que normatiza a transferência interna facultativa entre os 

bacharelados interdisciplinares oferecidos pela UFABC. 

Professor Luciano Soares da Cruz apresentou o item, informando haver poucas diferenças em 

relação à Resolução anterior. Após questionamentos e propostas, o documento, com 

alterações, foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.  

 


